
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ 
(7-9 Δεκεμβρίου 2000)

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Σύμφωνα με επιστολή που απέστειλε στις 4 Δεκεμβρίου ο Προεδρεύων 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας Ζακ 
Σιράκ προς τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, η ημερήσια διάταξη της 
Συνόδου Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ενωσης διαμορφώνεται ως 
ακολούθως:

Πέμπτη 7/12/2000 

09.45 π.μ.: Ευρωπαϊκή Διάσκεψη

Πριν από την καθ’ εαυτή έναρξη της Συνόδου του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, θα συνέλθουν τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
μαζί με τα κράτη -  μέλη της Ευρωπαϊκής Διάσκεψης, δηλαδή τις 
υποψήφιες προς ένταξη χώρες, σύνολο 13 τον αριθμό (15+13).

Τα βασικά θέματα της συζήτησης θα είναι:
• Η θεσμική μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ενωσης
• Το μέλλον της διευρυμένης Ευρώπης
• Η συμμετοχή και άλλων χωρών στη Διάσκεψη. Συγκεκριμένα, θα 

συζητηθεί εάν σε επόμενη Σύνοδο θα προσκληθούν οι χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελευθέρων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ) και των 
Δυτικών Βαλκανίων.

Αναμένεται ότι ορισμένες υποψήφιες χώρες θα θέσουν πρόσθετα 
θέματα, κυρίως ως προς τη διαδικασία της διεύρυνσης.

Η Ελλάδα ήταν εξ αρχής υπέρ της όσο το δυνατόν πιο διευρυμένης 
Ευρωπαϊκής Διάσκεψης, αρκεί οι χώρες που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν, να υιοθετούν τις γενικές αρχές της Διάσκεψης αυτής.

12.45 : Γεύμα Ευρωπαϊκής Διάσκεψης

Στο γεύμα των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων και των υπουργών 
Εξωτερικών των «15» καθώς και των υποψηφίων χωρών (με το οποίο 
ολοκληρώνονται οι εργασίες της Ευρωπαϊκής Διάσκεψης) δεν έχει 
ορισθεί συγκεκριμένο θέμα προς συζήτηση.
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15.00 : Αρχίζουν οι εργασίες της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
με την επίσημη υιοθέτηση του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων.
Ως γνωστόν, η έγκριση του σχεδίου κειμένου του Χάρτη είχε γίνει στο 
άτυπο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Biarritz (13-14/10/2000) και 
επακολούθησε έγκρισή του από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Δεδομένης 
της έντονης αντίθεσης της Μ. Βρετανίας για οποιαδήποτε αναφορά σε 
νομική δεσμευτικότητα του Χάρτη (γεγονός που υποστηρίζει ενθέρμως 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο) δεν αναμένεται να γίνει συζήτηση. (Η 
Ελλάδα είχε υποστηρίξει ότι ο Χάρτης πρέπει να είναι νομικά 
δεσμευτικός και συνεπώς να ενσωματωθεί στο corpus των Συνθηκών). 
Με αφορμή την επίσημη υιοθέτηση του Χάρτη από τους «15», θα 
υπάρξει οικογενειακή φωτογραφία, πράγμα το οποίο υποδηλοί τη 
μεγάλη πολιτική σημασία που αποδίδουν οι «15» στο κείμενο αυτό.
Στη συνέχεια θα υπάρξει σύντομη ανταλλαγή απόψεων με την Πρόεδρο 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Nicole Fontaine.

16.00: Η πρώτη απογευματινή Σύνοδος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου θα αφιερωθεί στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: 
α. Διεύρυνση.
β. Οικονομικά και κοινωνικά θέματα σε εφαρμογή των Συμπερασμάτων 

της Λισσαβόνας - Ευρωπαϊκή κοινωνική ατζέντα -  καταπολέμηση 
κοινωνικού αποκλεισμού

γ. Στρατηγική απασχόλησης -  πακέτο Φθινοπώρου 2000 
δ. Συντονισμός οικονομικών πολιτικών, φορολογικό πακέτο 
ε.Κοινωνία βασιζόμενη στη γνώση: Καινοτόμες επιχειρήσεις, 

κινητικότητα φοιτητών, καθηγητών, ερευνητών κ.λπ.

Αναλυτικότερα για τις ως άνω θεματικές ενότητες σημειώνονται τα εξής:

α. Διεύρυνση: Το Συμβούλιο αναμένεται να υιοθετήσει συμπεράσματα 
σχετικά με τη μεθοδολογία για τη συνέχεια των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων. Σημειώνεται ο καθορισμός, στο πλαίσιο αυτό, 
«οδικού χάρτη» για τη διεξαγωγή των διαπραγματεύσεων στα επόμενα 
τρία εξάμηνα, ώστε να καταστεί δυνατή η ολοκλήρωσή τους με τις πιο 
προχωρημένες υποψήφιες χώρες, που θα μπορούσαν να ενταχθούν 
από τα τέλη του 2002.
Από ελληνικής πλευράς, θεωρούμε το κείμενο ικανοποιητικό, στο μέτρο 
μάλιστα που περιέχεται θετικό μήνυμα για κοινοτική δέσμευση για την 
προώθηση και υλοποίηση της Διεύρυνσης, με ταχύ και συνεκτικό 
τρόπο.
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενδεχομένως να συζητήσει το θέμα της 
εξέλιξης της ενταξιακής διαδικασίας, εν συντομία, και να περιλάβει 
συναφή παράγραφο στα Συμπεράσματα. Επί πλέον, θα συμπεριλάβει, 
ως Παράρτημα, το κείμενο των Συμπερασμάτων του Συμβουλίου.



β. Ευρωπαϊκή κοινωνική ατζέντα -  Καταπολέμηση κοινωνικού 
αποκλεισμού: Σύμφωνα με επιταγή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 
Λισσαβόνας, η Προεδρία υποβάλλει Έκθεση η οποία έχει συζητηθεί και 
συμφωνηθεί επί της αρχής στο Συμβούλιο Απασχόλησης και 
Κοινωνικής Πολιτικής. Η κοινωνική ατζέντα αποσκοπεί στον 
εκσυγχρονισμό του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου. Είναι 
πρόγραμμα δράσης για την προσεχή πενταετία στο οποίο θα 
συμβάλλουν οι θεσμοί της Ε.Ε., τα κράτη -  μέλη, οι περιφερειακές και 
τοπικές αρχές, καθώς και οι κοινωνικοί εταίροι.

Αναμένεται να υπάρξει γενικής φύσεως συζήτηση σχετικά με τη 
σημασία και τους στόχους του εγχειρήματος.

Σύμφωνα με εντολή των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων της Λισσαβόνας και 
της Φέιρα, υποβάλλεται ενδιάμεση Έκθεση της Ομάδας Υψηλού 
Επιπέδου για την κοινωνική προστασία. Στόχος είναι η μελέτη, 
μακροπρόθεσμα, τρόπων ενίσχυσης της κοινωνικής προστασίας με 
ιδιαίτερη προσοχή στη βιωσιμότητα των συνταξιοδοτικών 
καθεστώτων.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας αναμένεται να λάβει γνώση και 
ενδεχομένως να δώσει κατευθύνσεις, δεδομένου ότι η Ομάδα συνεχίζει 
το έργο της μέσω Έκθεσης εθνικών στρατηγικών μεταρρύθμισης των 
συντάξεων. Τα κράτη -  μέλη θα υποβάλουν την εθνική τους συμβολή 
έως τις 15 Φεβρουάριου 2001. Το θέμα θα συζητηθεί εκ νέου στα 
Ευρωπαϊκά Συμβούλια της Στοκχόλμης (Ανοιξη 2001) και του 
Γκέτεμποργκ (Ιούνιος 2001).

γ. Στρατηγική Απασχόλησης -  Πακέτο Φθινοπώρου 2000.
Πρόκειται για τρία κείμενα που υιοθετήθηκαν από το Συμβούλιο 
Απασχόλησης το Νοέμβριο, στο πλαίσιο της διαδικασίας του 
Λουξεμβούργου:
• Κατευθυντήριες γραμμές για την απασχόληση,
• Κοινή Έκθεση για την απασχόληση για το 2000,
• Συστάσεις προς τα κράτη- μέλη για το 2001. Οι συστάσεις 

αντανακλούν αναγνώριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, της 
ύπαρξης σχετικής βελτίωσης στην Ελλάδα, ιδίως στον τομέα 
σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση των δημοσίων υπηρεσιών 
απασχόλησης.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα λάβει γνώση του πακέτου αυτού.

δ. Συντονισμός Οικονομικών Πολιτικών, Φορολογικό πακέτο.
Ο συντονισμός των οικονομικών πολιτικών περιλαμβάνει:
•  Κατευθυντήριες γραμμές οικονομικής πολιτικής σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο (εγκρίνονται κάθε χρόνο)



♦ Εφαρμογή αυτών σε εθνικό -  περιφερειακό επίπεδο, και
♦ Υιοθέτηση διαρθρωτικών δεικτών (υποβάλλονται προς έγκριση στη 

Νίκαια). Το Συμβούλιο Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ενωσης (ΕΟΟΡΙΝ) στην κατεύθυνση 
αυτή εξακολουθεί να προωθεί το μακροοικονομικό διάλογο με τους 
κοινωνικούς εταίρους.

Το φορολογικό πακέτο (φορολογία αποταμιεύσεων, κώδικας 
δεοντολογίας επιχειρήσεων, παρακράτηση τόκων και δικαιωμάτων 
επιχειρήσεων), ολοκληρώθηκε με τελικό συμβιβασμό στο ΕΟΟΡΙΝ 
της 27ης Νοεμβρίου 2000. Επ’ αυτού δεν αναμένεται συζήτηση.

Ειδικότερα ως προς τους Διαρθρωτικούς Δείκτες: Πρόκειται να 
υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έκθεση της Επιτροπής 
Οικονομικής Πολιτικής που αναφέρεται στην καθιέρωση δεικτών για την 
επιτάχυνση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στα κράτη-μέλη και την 
παρακολούθηση, από την Επιτροπή, της πορείας των μεταρρυθμίσεων.

Από ελληνικής πλευράς, αναγνωρίζουμε τη σημασία των διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων και της παρακολούθησής τους μέσω στατιστικών 
δεικτών, αρκεί να υπάρχει συντονισμός μεταξύ των πηγών των 
στατιστικών στοιχείων, καθώς και οικονομική ανάλυση που να 
συνοδεύει τα στοιχεία αυτά.
Η Έκθεση υποβάλλεται στη Νίκαια για τυπική έγκριση.

ε. Κοινωνία βασιζόμενη στη γνώση: Καινοτόμες επιχειρήσεις -  
Κινητικότητα φοιτητών, καθηγητών, ερευνητών κ.λπ.: Πρόκειται για 
μια δέσμη θεμάτων που αναφέρονται στην Ευρώπη της γνώσης και 
της νεωτερικότητας, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στην επιστολή 
του ο Γάλλος Πρόεδρος προς τον Ελληνα Πρωθυπουργό.
Η Ελλάδα, ειδικότερα ως προς το κεφάλαιο που αναφέρεται στην 
ανάπτυξη καινοτόμων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αντιμετωπίζει κατά 
τρόπο θετικό τα μέτρα που προτείνονται στη σχετική έκθεση, της οποίας 
θα λάβει γνώση το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

20.00: Δείπνο αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων: Θέμα 
συζήτησης, κατά το δείπνο, θα είναι η Διακυβερνητική Διάσκεψη. Σ’ 
αυτό το άτυπο δείπνο -όπως αναφέρει ο Πρόεδρος Ζακ Σιράκ προς τον 
Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη- θα αρχίσει η συζήτηση για τη 
μεταρρύθμιση των ευρωπαϊκών θεσμών. «Προτίθεμαι να ανοίξω τη 
συζήτηση ενημερώνοντάς σας για την περιοδεία μου στις κοινοτικές 
πρωτεύουσες και στη συνέχεια θα ήθελα να ακούσω τις δικές σας 
εντυπώσεις, καθώς και τις προτάσεις σας πάνω στην οργάνωση των 
εργασιών της Διακυβερνητικής», αναφέρει επί λέξει, στην επιστολή του, 
ο Γάλλος Πρόεδρος προς τον Ελληνα Πρωθυπουργό.



20.00: Δείπνο υπουργών Εξωτερικών. Θα συζητηθούν επίκαιρα 
θέματα εξωτερικής πολιτικής, όπως Βαλκάνια και Μέση Ανατολή.

Παρασκευή 8/12/2000

09.30 π.μ.: Δεύτερη Σύνοδος Ευρωπαϊκού Συμβουλίου: Κοινωνικά 
θέματα -  Ευρώπη και Πολίτης. Πρόκειται για μια δέσμη θεμάτων που 
αναφέρονται στην Ευρώπη των πολιτών, με επιμέρους κεφάλαια 
μείζονος σημασίας, όπως: 
α. Δημόσια Υγεία και Ασφάλεια Τροφίμων 
β. Ασφάλεια Ναυσιπλοΐας
γ. Κοινωνική διάσταση του Αθλητισμού στην Ευρώπη 
δ. Περιβάλλον και Ανάπτυξη

α. Δημόσια Υγεία και Ασφάλεια Τροφίμων: Στο Συμβούλιο άρχισε να 
εξετάζεται πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη νομοθεσία 
τροφίμων και την ίδρυση Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Τροφίμων. Θα 
περιληφθεί διατύπωση στα Συμπεράσματα της Νίκαιας ότι υπάρχει 
συναίνεση των κρατών-μελών για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 
Υπηρεσίας Τροφίμων, το συντομότερο δυνατό.

β. Ασφάλεια Ναυσιπλοΐας : Στα Συμπεράσματα της Φέιρα αναφέρεται 
η πρόθεση του Συμβουλίου να ληφθεί απόφαση, με βάση έκθεση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εντός του 2000, σχετικά με την ασφάλεια της 
ναυσιπλοΐας. Εν προκειμένω, συζητούνται δύο πακέτα:

β1.Προτάσεις Οδηγιών για τους νηογνώμονες, για τους 
ελέγχους των πλοίων από τις αρχές των λιμένων και για τα 
διπλά τοιχώματα των πετρελαιοφόρων. Στη συζήτηση του 
πακέτου αυτού υπάρχουν καθυστερήσεις. Το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο αναμένεται να συμπεριλάβει πρόταση, στα 
Συμπεράσματά του, για την προώθηση, σε συνεργασία με το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, της τελικής υιοθέτησης των τριών 
νομοθετικών προτάσεων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναμένεται ότι 
θα ζητήσει όπως η τελική υιοθέτηση και των τριών προτάσεων 
πραγματοποιηθεί εντός του τρέχοντος έτους. Μεγάλη πλειοψηφία 
των κρατών-μελών έχει δηλώσει ότι ειδικά για τα πετρελαιοφόρα 
προτιμά την εξεύρεση λύσης στο Διεθνή Οργανισμό Ναυσιπλοΐας 
(International Maritime Organization -  ΙΜΟ). Από ελληνικής 
πλευράς, επί της ουσίας, δεν αντιμετωπίζουμε πρόβλημα με 
το κείμενο που έχει υιοθετήσει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

β2.Προτάσεις οδηγιών για τον έλεγχο της θαλάσσιας 
κυκλοφορίας, την αναθεώρηση του καθεστώτος αστικής 
ευθύνης για ζημιές από πετρελαιοειδή και τη δημιουργία



Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας για την Ασφάλεια της Ναυσιπλοΐας. 
Η Ελλάδα έχει εκφράσει την επί της αρχής συμφωνία της με 
τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αναμένεται να χαιρετίσει την κατάθεση της 
νέας αυτής δέσμης μέτρων. Πάντως, θα συμπεριληφθεί στο σχέδιο 
Συμπερασμάτων της Προεδρίας παράγραφος για τα θέματα 
ασφάλειας της Ναυσιπλοΐας. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες ενδείξεις, 
στο κείμενο θα επισημαίνεται η σημειωθείσα πρόοδος στα εν λόγω 
ζητήματα και θα ζητείται από τους αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων 
να εκφράσουν τη βούλησή τους για την περαιτέρω προώθηση των 
μέτρων αυτών. Μια παράγραφος με τέτοιο περιεχόμενο μπορεί να 
γίνει αποδεκτή από την Ελλάδα.

γ. Κοινωνική διάσταση του Αθλητισμού στην Ευρώπη: Το
Συμβούλιο έχει υιοθετήσει Δήλωση σχετικά με τον αθλητισμό στη 
συνέχεια των Συμπερασμάτων της Φέιρα. Η Δήλωση αναφέρεται στα 
ειδικά χαρακτηριστικά του αθλητισμού και στην κοινωνική του αποστολή 
στην Ευρώπη που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την εφαρμογή 
κοινών πολιτικών. Σημειώνεται ότι σε Συμπεράσματα Συμβουλίου έχει 
περιληφθεί και αναφορά σε θέματα φαρμακοδιέγερσης (αηίί-άορρίηρ). 
Από ελληνικής πλευράς έχουμε θετική αντιμετώπιση των 
ζητημάτων.
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα κληθεί να υιοθετήσει τη Δήλωση και 
ενδεχομένως να υπάρξει σύντομη συναφής συζήτηση.

δ. Περιβάλλον και Ανάπτυξη: Πρόκειται για Εκθεση του ΕΘΟΡΙΝ 
μέσω της οποίας αναγνωρίζεται η σημασία των κοινωνικών και 
οικονομικών συνεπειών της περιβαλλοντικής πολιτικής και εντάσσεται η 
εξασφάλιση υψηλού βαθμού περιβαλλοντικής προστασίας σε 
συνδυασμό με την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή στους 
στόχους της οικονομικής πολιτικής.
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα κληθεί να λάβει γνώση της Εκθεσης.

13.00: Γεύμα αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων και υπουργών 
Εξωτερικών. Θα συζητηθούν θέματα Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής 
και Πολιτικής Ασφάλειας και Αμυνας (ΚΕΠΑΑ), Μέσης Ανατολής 
και Βαλκανίων. «Θα μας απασχολήσουν κυρίως η πολιτική ασφάλειας 
και άμυνάς, καθώς και ορισμένα διεθνή ζητήματα, με έμφαση στην 
κατάσταση στη Μ. Ανατολή», αναφέρει στην επιστολή του ο Πρόεδρος 
Σιράκ προς τον Πρωθυπουργό κ. Σημίτη.
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Ειδικότερα, ως προς το κεφάλαιο της ΚΕΠΑΑ, σημειώνονται τα εξής: 
Υποβάλλεται στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο η έκθεση προόδου της 
Προεδρίας με τα Παραρτήματά της για:
• Τους στόχους δυνατοτήτων και τις διατιθέμενες δυνάμεις για τη 

διαχείριση κρίσεων με στρατιωτικά και μη μέσα
• Τα μόνιμα πολιτικο-στρατιωτικά όργανα.
• Τις σχέσεις Ευρωπαϊκής Ενωσης -  ΝΑΤΟ.
• Τις σχέσεις Ευρωπαϊκής Ενωσης με τρίτες χώρες
Αναμένεται να γίνει παρουσίαση του κειμένου αυτού προς το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο από τον υψηλό εκπρόσωπο της Ε.Ε. για θέματα 
ΚΕΠΑΑ Ξαβιέ Σολάνα.
Θα γίνει επίσης συζήτηση επί του γενικότερου πολιτικού 
προσανατολισμού και του μέλλοντος της ΚΕΠΑΑ, υπό το φως και της 
εντολής που θα δώσει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Νίκαιας στην 
επόμενη Προεδρία (τη Σουηδική).

«Μετά το πέρας του γεύματος, θα αρχίσουμε τις απογευματινές 
εργασίες μας με την εξέταση των Συμπερασμάτων των αφορώντων το 
σύνολο των ως άνω θεμάτων που συζητήθηκαν στις επίσημες 
Συνόδους του Συμβουλίου» (της Πέμπτης και της Παρασκευής 7 και 8 
Δεκεμβρίου), αναφέρει στην επιστολή του ο Γάλλος Πρόεδρος προς τον 
Ελληνα Πρωθυπουργό. Συνεπώς, η Γαλλική Προεδρία έχει ήδη 
αναγγείλει (κατά ανορθόδοξο τρόπο) ότι θα συζητηθούν και θα 
υιοθετηθούν τα Συμπεράσματα, πλην εκείνων της 
Διακυβερνητικής, κατά το απόγευμα της Παρασκευής. «Κατ’ αυτόν 
τον τρόπο περατούται το πρώτο μέρος των εργασιών του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, προκειμένου να αφιερώσουμε το δεύτερο μέρος στη 
Διακυβερνητική και τη μεταρρύθμιση των θεσμών, που αποτελεί φυσικά 
ένα από τα κύρια θέματα των συνομιλιών μας. Οι εργασίες θα 
μπορούσαν να συνεχισθούν, εάν παραστεί ανάγκη, μέχρι την Κυριακή 
(10/12) το μεσημέρι, προκειμένου να μας δοθεί ο χρόνος να 
ολοκληρώσουμε, μέσα στις καλύτερες συνθήκες, τις συνομιλίες μας», 
αναφέρει στην επιστολή του προς τον Ελληνα Πρωθυπουργό ο 
Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

15.00: Τρίτη Σύνοδος Ευρωπαϊκού Συμβουλίου: Θέματα 
Διακυβερνητικής Διάσκεψης. Τα θέματα της διαπραγμάτευσης για τα 
οποία έχει πραγματοποιηθεί σημαντική πρόοδος είναι αυτά της 
επέκτασης της ειδικής πλειοψηφίας, της ενισχυμένης συνεργασίας και 
της μεταρρύθμισης των λοιπών θεσμών.
Στα προαναφερθέντα θέματα της διαπραγμάτευσης στα οποία έχει 
σημειωθεί κάποια πρόοδος, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα κληθεί να βρει 
μια λύση σε μερικά ευαίσθητα σημεία (π.χ. επέκταση ειδικής 
πλειοψηφίας στις κοινωνικές και φορολογικές διατάξεις).



Τα θέματα, όμως, τα οποία, κυρίως, θα απασχολήσουν το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Νίκαιας θα είναι:
α. Το μέγεθος και η σύνθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Το

ενδιαφέρον προσανατολίζεται γύρω από την πρόταση της 
Προεδρίας για μελλοντική μετάβαση σε Επιτροπή με οροφή και με 
ισότιμη εναλλαγή των κρατών-μελών). 

β. Η στάθμιση των ψήφων στο Συμβούλιο (δεν έχει σημειωθεί 
πρόοδος και όλες οι πιθανές λύσεις παραμένουν ανοικτές) και, 

γ. Η κατανομή των εδρών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (η 
Προεδρία προτείνει την εξεύρεση μιας λύσης μεταξύ της πρότασης 
για γραμμική μείωση της σημερινής κατανομής και εκείνης για 
κατανομή με βάση το δημογραφικό βάρος κάθε χώρας και έναν 
ελάχιστο αριθμό τεσσάρων εδρών ανά χώρα). Στα θέματα αυτά η 
διαπραγμάτευση παραμένει ανοικτή.

Σάββατο 9/12/2000

Θα συνεχισθεί η συζήτηση για τη Διακυβερνητική και θα 
συζητηθούν τα συναφή Συμπεράσματα. Η συζήτηση δεν αποκλείεται 
να συνεχισθεί και την Κυριακή 10/12/2000.
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